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Thuróczy Vilmos főispán és a béke.-
Nyitra vármegye főispánt t hetekkel 

ezelőtt kapta meg az utasítást Budapes­
ten, hogy a politikai békét a vármegyé­
ben helyreállítsa.

Megmondották neki azt is, hogy Széli 
Kálmán azon főispánokat, a kik a tisz­
tességes politikai viszonyokat meghonosí­
tani, s a »törvény«, »jog, és »igazság, 
szerinti közigazgatást létesíteni nem bír­

ják, \ agj nem akarják, — a főispáni hi­
vatalra alkalmasaknak nem tartja, s azok­
nak legkésőbb őszszel, az uj belügymi­
niszter kinevezésekor távozni kell.

1 huróczy \ ilmosnak a kormány kö­
rében jó barátja!, a kik érette befolyá­
sukkal dolgozhatnának, nincsenek; Tóth 
Vilmosnak halála óta az egyetlen Vodjá- 
ner Albert báró az, a ki hűségesen tá- 
mogatja, de már ennek is nagyon csök­
kent a befolyása, mióta gyár-utcai palotá­
jában csak olyankor látni szereplő politi­
kai tényezőket, mikor a delegációk külön 
háznagyi pünkösdi királyságit állásának 
betöltése közeleg. Ezen állással nehány
ezer forintnyi úgynevezett gavallér __
költs'-gkiadás van összekötve, és b. Vod-
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Lapnnk egyik budapesti barátjának ezen cikke 
aktuális értékű.  Szerk

jánernek az hizeleg, hogy erre a külön 
kiadásra az ő zsebe áll rendelkezésre.

Nyitramegye országgyűlési képvise­
lőit a kormány nem kérdezi meg, sem a 
mostani főispán, sem a jövendő főispán 
személyére nézve. Ezek az urak a kor­
mánypártnak azon tagjai közé tartoznak, 
a kik benne csak mennyiségileg jegyez- 
vék; minőségileg semmiféle politikai ér­
tékszámba nem vétetnek.

A Lloyd-klubban kettőről szivárgott 
ki annak hire, hogy a főispáni szék után 
puhatolództak, mintha arra reflektálnának. 
Az egyik gróf Széchenyi Aladár, kiről a 
kormánykörökben az a vélemény, hogy 
meg fiatal, korai, mert Nyitramegyében 
semmiféle összeköttetései nincsenek, is­
meretei, helyi tájékozottságai nincsenek. , 
A másik: Gratis István, kiről általában | 
azt mondják, már késői, s végleg pen- 
zionált egyénnek tekintik.

A főispáni széknek újra betöltése 
két okból húzódik

Az egyik ok, mert nem könnyű a 
teljesen megfelelő egyéniséget kiszemelni 
és meg is nyerni.

X)'i tram egyének politikai prestige 
az uj kormányzati irány hitei előtt na­
gyon erősen komproinitált, és talán túlsá- , 
gosan is (.-Szerk.) befeketített, ezért olyan j 

I lei fiúra van szükség, a ki a múltak bűnei- i

ben nem reszes, a megyei viszonyok előtte 
nem idegenek, és megvan a képessége 
egy oly nagy vármegye egész szerveze­
tébe uj lelket, uj szellemet önteni.

A másik ok, mert még Thuróczy 
\ ilmosnak ideje van bizonyságát adni, 
képes-e megfelelni uj feladatának vagy sem’.

Kormánykörökben tudják, hogy Thu­
róczy férfiú, magánkaraktere intakt, és 
vele minden tisztességes ember szívesen 
tartott volna, de nagyon felrójják neki 
azt a gyengeséget, hogy engedte magát 
úgy politikai, mint közigazgatási kérdé­
sekben gonosz kezek által vezettetni, és 
hogy a legtöbb rósz dolog, melyekért 
az egész ország megbotránykozott, úgy­
szólván a háta mögött előleges tudta nél­
kül történt, és ő nem merte saját akara­
tát érvényesíteni.

Most már csak arra várnak, hogy 
1 huróczy Vilmos miként fogja megoldani 

a reá nézve nagy problémát ?
Budapesten nagyon jól tudják, hogy 

ez nagyon nehéz feladat, és Thuróczynak 
egész akaraterejére, s egész idejére van 
szüksége, szakítani a régi rendszerrel, s 
a mi még nehezebb, annak roszlelku em­
bereivel. De ha erre rá nem szánja ma­
gát, hamarább küldenek oda erélyesebb 
embert, mintsem maga is gondolná. A'.

A „NYITRAMEGYEI SZEMLE“ TÁRCÁJA,

Bomba a nyiírai szabadelvű Casinóban.*
ii.

A határozati javaslatokat Dr. Kigyúr olvasta 
Ll, - azoknak tartalma némileg felvillanyozta a 
lelohadt kedélyeket.

Szólásra elsőnek jelentkezett Mercáder Ede, 
a kőinek előkelő későn kelő tagja. (Ezen ember- 
hon nem kevés a könyv-velő, de, mert a könyv 
elöl könnyen szók el ő, ezért sok embernek 
nem kell ö.)

Óvatosan körültekintett niucs-e a teremben 
alispámiak valóságos belső titkos tanácsosa, 

ii'd azt tartják, hogy ő az alispán detektív osz- 
hi-.vának főnöke, a kis Tomcsányi, a kitől "úgy 
o mek a megyeházi és casinoi minorum gentiu- 
mok, mint az ördög a tömjéntől, vagy a körjegy­
zők az alispántól.

A kis Tomcsányiról hiszik, hogy ő Markót- 
',ak az a’ 'Írót nélkül telegrafáló Markóni-ja, a 

■ minden tere-férc Hírbe bele szokott markolni, 
azf az alispánnak élő szóval eltelegrafálni.

Neki tulajdonítják azt is, hogy Markót nem-
I.ásű e lap april Ú0*iki számát.

i'og még a derek, jó Mozsáry Jóskába is bele-
markolt, és a megyei pénztár javára elmarkolta 
tőle azon évenkinti 20u--:i00 foriutoeskát, melv 
a házalási könyvek kiállításánál csurraugatott 
Mozsáry Jóska mellény-zsebeeskéibe.

Ilyen dolgokért kapnak a megyei központ 
segéd hivatalnokai minden hó elején egy-egy „An- 
sirhts“ kártyát, a következő intelemmel:

A hol fülel Tomcsányi,
Nagyon köb ott vigyázni,
Mert ő az a telefon,
Ki mindenkit belefon!

Tomcsányi előtt annyira trémáznak azok a 
szegény Kanyargó Vendelek, hogy a sok trémá- 
zástól ó maga is beleesett a tremába, de reá 
nézve ez is csak katouadolognak bizonyult, s ki­
szabadította belőle — Dr. Bienenstock !

Nem lévén még a teremben Tomcsányi, 
Mercáder Ede következőleg nyilatkozott:

En a felolvasott határozati javaslatokat nagy 
lelkesedéssel, rgyhangulag elfogadom, de az új 
főispánt két oly fontos dologban szeretném tájé­
koztatni és megnyerni, melyeken most Europa 
tekintete csüng, s melyek által az új főispán na­
gyon megerősítheti positióját. Ez a két kérdés ;
1. a nvitrai takarékpénztári terméuyáruraktár.

vagyis elevátor, es 2. a nvitrai kavicsbányák be­
tömése s a marliavásártér berendezése.

hkkor közbevágott Kulimvi Lajcsi, a ki 
■szabad óráiban opera-énekes, s így hajolta el 
hallgatóit:

l gyan kérlek Edus, hagy el a te fontos 
kérdéseket. Nálam tete tiszteletét nem régibe 
hazánk nagy államférfin, a magas kormány leg­
belsőbb titkaiba beavatott báró brauneeki spor- 
hert Emészt, a rudnói uradalom örökös ura, ki 
most rudnói várába szállt nyugodni — és azt 
mondotta, hogy a földművelési miniszterin inban kü­
lön ügyosztályt fognak felállítani az elevátorok 
és marhák számára. Ha téged álltának ezek élére, 
lesz bőséges alkalmad velők foglalkozni. Nekem 
sokkal fontosabb mondani valóm van. Én is elfo­
gadom nagy lelkesedéssel és egyhangúlag a hatá­
rozati javaslatok, de még egy indítvány teszek.
Iügyünk, hogy Bánfi Dezső, az ő ministersége 
idejében, fényes tetteivel nagyon megvilágítót 
politikai jellemét, fényesen rendelkezel a rendel­
kezési alapal es világosan kezelte a :s milliós 
választási kaszát. Mindezen nagy világosságo­
kért megérdemli a „legnagyobb magyar gázem­
ber“ melléknevét, s én ezért indítványozom :

Írjon föl a nyitramegyci szabadelvű párt 
a magas kormányhoz, intézkedjen, hogy „a leg-
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NYITRAMEOYEI SZEMLE.
A szószvki-szakaszok. A kúriai bí­

ráskodásról szölu avaslatut a iöreuűihaz is meg­
szavazta es pétiig a hires 170. es 171. g-al, a 
kauzel-paragrafusukkal együtt, melyek büntetést 
szabnak a lelke-zre, ha a képviselő-választást 
megelőzd ;; hónapon belül a szertartások végzé­
sére szánt helyen a szavazást befolyásoló nyilat­
kozatot tesz: vagy e célra a kegyszerekkel visz- 
szael. A leg tágasabb magyarázatra alkalmas szö­
vegezés, mely Ível minden himpellér visszaélhet, 
vagy legalább boszauthatja a papot. Kz a törvény 
a'böh's lelkipásztoroknak nem fog ártani, amint 
az ilyenek eddig se adtak okot az ilyen Perczel- 
hle intézkedésre, miután korteskedni mindenütt 
lehet, vsak a templomban nem szabad. Nem is 
erről az oldaláról nézzük mi ezt a törvényt, ha­
nem nézzük a célzatot, a mely hozta és nézzük 
a buszút, mely ezekkel a paragrafusokkal a nép­
párt miatt akarta megbélyegezni a papságot, azt 
a katb. papságot, melynek ez az. ország mindenét, 
kultúráját, intézményéit, jobb szellemét köszön­
heti. No liát csak bélyegezzétek meg azt a pap­
ságot, gyűlöljétek, hiszen nem egy közületek annak 
a pénzen nevelkedett, annak a támogatásával lett 
emberre 1 (!y öleljetek, hiszen ez a ti hálátok. Pe­
dig hogy e soknyelvű haza még egységes, annak a 
a papságnak nagy részé van benne : hogy a nép a 
korrupt közigazgatás, a sokfele elnyomás miatt 
nem lázong, annak a most törvenynyel megbélyeg­
zett papságnak köszönhetitek. Bélyegezzétek csak 
meg. a ti liálátlansagtok keserűen fog neki esni, 
de azért nálatok jobban, mert önzetlenebből fogja 
ezután is szeretni hazáját.

Szeli Kálmán lefújva.
A nyitramegyei központi választmány nem 

vette tudomásul Széli Kálmánnak miniszterel­
nökké történt kinevezteté<ét, s nem vette tudo­
másul, hogy Szeli Kálmán a „törvény, jog és 
igazság* uralmát pruclamálta kormányzati elvéül.

A nyitramegyei központi választmány azt 
hiszi, hogy ha ő homokba dugja a fejét, akkor 
már őszre nem veszi a világ az 6 körmeit. — 
A madarat tolláról, a központi választmányokat 
pedig tetteikről ismerik meg.

Azon belügyminiszteri rendeletek, melyeket 
Szeli Kálmán a képviselőválasztők összeírása tár­
gyában adott ki. a nyitramegyei központi választ­
mányban nem találtak termékeny talajra, mert 
ha végig olvassuk az összeíró küldöttségek név­
sorát, lehetetlen a liántly-Taruóczy korszak gvá- 
szos emlékeit ltd nem idéznünk. (Hisz Kostyái 
Miklós, a föiutéző, a maga rideg szellemével azóta 
is totutn fac-nak maradt. Szerk.)

Már a bpesti napilapokban is olvastuk, 
hogy it főbíró és 2b körjegyző van kiküldte. 
Hat a fóbirákuak es a jegyzőknek nincsen más

dolguk, mint a választok összeírásánál napokig | 
es napokig tölteni az időt >

A fóbirakat kiküldeni nem illik, mert ez | 
annul jelent, hogy hivatalaikban hosszabb időre ! 
is könnyen nélkülözhetők, s igy vagy kévés a 
uniukajok, vagy úgy sein ők végezik azt. — Sa­
ját járásukban összeírni pedig visszatetsző is. 
mert a közigazgatási főnöknek a járás ilyen kar­
dinális politikai kérdésénél fuuctionálni nem sza­
bad. nehogy a köznépnél azon hiedelem terjedjen, 
mintha a képviselőválasztói jogosultság megálla­
pítása is a főbíró hatáskörébe tartoznék.

A körjegyzőket a saját körük községeinél 
alkalmazni helyes, mert ők hivatvák leginkább 
fölvilágositásokat adni, de már ezen túlmenni 
helytelen. S nem is szükséges a körjegyzőket 
küldöttség! tagokul megtisztelni, hiszen ők mint 
jegyzékvezetők hivatalból is kirendelhetek. Éhez 
csak egy kis pártatlanság és praktikus akarat kell.

Mit keres például Madár Pál a komjáti 
jegyző, mint rendes tag Érsekújváron, Tardos- 
kedden V Mit keres Polyakovics Eerenc a nagy- 
kén körjegyző Cetönyben, Pannon, Mányán, 
Vajkon ?

Mit keres Mattvasovszky a soók-szelőcei 
jegyző Farkasdon, Negyeden, Morsonokon; Iiar- 
taky az ivánkai jegyző Ijlakon, ('regben?

Miért Írjon össze Szlohoda a galgűci jegyző 
Pőstyénben, es I.elley a pőstyéni jegyző Vitteu- 
ceu vagy Bucsáuyban V )

Határozottan sértő es aprehensiőkra okot 
adó intézkedés, hogy Madár Pál a falusi jegyző 
rendes tag, Hegedűs Kálmán, a gróf Károlyi 
uradalom gazdatisztje pedig caak póttag. Janko- 
vics Ferenc, Mattyasovszky Béla, Bartaky József, 
Lelley János, Halácsy Ferenc, Biliary Uvula, Yár- 
szeghy Sándor, llencz Kálmán körjegyzők mind 
rendes tagok; ellenben az illető bizottságoknál 
Horváth Manó plébános, Paray Sándor gazdatiszt, 

-Bac; kády Ágoston plébános, Lheruk-László taka­
rékpénztári könyvelő. Czocher Béla földbirtokos, 
Szlamka János kereskedő stb. csak póttagok.

Az egész vágvei sei járásban nem volt ta­
lálható más küldöttség! elnök, mint Csemniczky 
Géza főbíró, a ki a Prohászka-Széchenyi-léle 
választásnál olyan bánfimödnn viselkedett, hogy 
dr. Prohászka Ottokár pártja fő vezetőjének, dr. 
Tóth Károly Úrin ?nyi orvosnak, még a választás 
előtti nap estéjén sem akarta megmondani, hogy 
másnap a pártok hol lesznek fölállítva ?

*') A többit térszüke miatt mellőzzük. Bocsánat!

nagyobb magyar gazember* neve megörükitessek, 
es tekintetei azon nagy leki sötétségre, melyben 
a magyar (egyházak törzsvendégei szenvednek, 
állítsanak 10 legyház területén a legnagyobb ma­
gyar gazember tiszteletére In gróf Lamberg-féle 
kandelábert. Fordítsák erre azon összeget, melyet 
Banti Dezső az ország javára a quóta-arauy meg- 

tállapításánál megspórolni akart. Ha pedig ez nem 
lenne elegendő, tegyek hozzá azon jövedelmet, 
mely a Pemke néhány ezer rendkívül buzgó s 
végtelenül áldozatkész tagjának tagdijhátrálékából 
meg ugyan be nem folyt, de befolyni nem is 
fog soha.

Ha ezen indítványt elfogadjuk, egy csapás­
sal két legyet ütjük. Biztosítsuk magunknak 
Hantinak gratiáját azon esetre, melyért én tnin- 
denap imádkozok, hogy : „jöjjön el a te országod, 
miként a pokolban, úgy e földön is,“ — és a mi 
az én szivemnek leghőbb vágya, tudniillik, ha ta­
lán még egyszer a kormányra visszakerül, — és 
biztosítjuk magunknak Széli Kálmán gratiáját, 
mert Széli tudni fogja, hogy a nyitramegyei sza­
badelvű párt, annak idején kész lesz egyhangúlag 
es nagy lelkesedéssel az ö nevét is megörökíteni.

Mit szólsz ehez Mikulás ?
Vgv-e jó. ugy-e pompás ?

Vau ám esze Lajcsinek,
Ne gondold, hogy Lajcsi vak !

Az ekkép sötét gondolataiból fölriasztott dr. 
Klochtyál Mikulás azonnal felelt: én is eyyhan- 
gulag és nagy leselkedéssel fogadom el az összes 
észrevételeim. T'raitn! A megye területén most 
békesség honol. Fölszedtem szakoleai sátorfámat, 
— ex-lex állapotba került a Tarnőczy-eddex, s 
vidéki híveink várakozási állományban „Stand* -o- 
kon lesik a Mannát, melyet az új, jó Széli fog 
hozni. Csak a megyeházán folyik a háború. A fő­
ispán. az alispán és az árvaszéki elnök urak úgy 
szeretik egymást, mint a farkas meg a bárány ! 
Természetesen az alispán tir a farkas, a ki a 
másik két bárányt szeretné az útból eltenni.

A főispán úrral a hol csak lehet nyíltan és 
titkosan ujjat húz, természetesen vsak hivatalos 
kérdésekben, a mi nem újság, hiszen főjegyző 
korában is biztatgatta már (Jraus Istvánt, az ak­
kori alispánt, reszeljen minél több s erősebb tor­
mát a főispán úrnak orra alá. — Az árvaszéki 
elnök úron meg ott üt egyet, a hol lehet. Nagy 
hűhóval vizsgálatot hirdet az árvaszék kezelése 
tárgyában, ezt kiktirtőlteti a helyi hírlapokban, 
s azután : parturiunt monies, nascitur ridiculus 
tnu- ’ Végre is kisült, hogy Craus Vince úrral

A u.-tapolcsáuyi járásban nem volt talál­
ható más küldöttség! -eittwk mint Csippék János 
a volt n.-tapolesáuyi dühös kortes-patikus, a ki 
most Uuda/irsUtH lakik ?

Vágujhelyeu csak Rexa főbíró, és Privigvén 
csak Filberger főbíró az egyedüli, a ki politikai 
s bizalmi kiküldetésre érdemes ?

Az egész megye területén nem talált a 
központi választmány ellenzéki férfiút, a ki ;l 
közügyben eljárni, fáradozni, s polgártársainak 
jogaira őrködni kész is, képes is ?

Sajnos, hogy a központi választmány az ed­
digi Báuif'y-reudszer folytatása által önmagát mu­
tatta méltatlannak hivatásának kifogástalan be­
töltésére, és még sajnosabb, hogy mindez a főis­
pán és alispán tudtával történt. (Mikor Kosival 
az úr. Szerk.)

Az ilyen tettek előre vetik árnyékukat, s 
ezen árnyék azt mutatja, hogy itt még mindi- 
Iláuffy szelleme kisért. Már pedig ezen kísérte­
teket el kell pusztítani. Xp.

Újdonságok.
A megyei tavaszi közgyűlés május 

17-én tartatik, ez lesz az első a Széli-kormány 
alatt. Úgy értesülünk, hogy az ellenzék részéről 
erélyes felszólalások fognak történni a megyei 
kormányzatnak az uj rendszerbe be nem illő 
folytonos eljárása, visszaélései, tapintatlanságai 
miatt, a miből a kormány meggyőződhetik, hogy 
így, amint vaunak, az állapotok nálunk békére 
nem vezetnek. A közgyűlés népesnek Ígérkezik.

Nyitna a fővárosi sajtóban. Nap- 
ról-napra szól megyénkről a sajtóban a nóta, s mind­
annyiszor oda szögellik ki az egész, hogy a mos­
tani főispán, lm nem is személyében, de azzal a 
bizonyos ót befolyásoló kamarillával, nem illik 
bele az üj rendszerbe. Hogy ebbe a homályos 
beszédbe némi világosságot öntsünk, fölemlítjük, 
hogy a gyenge főispán ezen befolyásold! között 
itt széliében Pongrácz közjegyzőt, dr. Kostyál 
főjegyzőt, a főispán öesesét, a főorvost emlegetik, 
s azt mondják, hogy ezek követtel ik el vele a 
sok tapintatlanságot, mely személyét is odiozussá 
teheti. A „Budapesti Hírlap* tegnapi számában 
ezt Írja :

Az egykor sokat emlegetett nyitrai állapo­
tok újra lölszinre kerültek. Néhány nap előtt 
történt, hogy a volt nyitrai nemzeti párt vezető 
tagjai Emődy József, a két Ocskay, Mezei Gyula 
és \\ attenwyl báró beléptek az országos szabad- 
elvüpártba a nélkül, hogy a nyitrai szabadelvű

együtt jártak az egyetem — — mellett:-------
én pedig valóságos dr. vagyok. S kisül, hogy a 
főispán úrnak protekciója nélkül ma is mindket­
tőnek kvalifikációja egyenlően semmi; — én pe­
dig szolgálatkész ember vagyok.

F.zen állapotokat tovább is tétlenül néznünk 
nem szabad, s minthogy az egyik tarthatatlan, a 
másik tűrhetetlen, a harmadik tolhatatlan, ter­
mészetes, hogy én lettem a telhetetlen.

Leghelyesebb lenne a főispán ur mellé az 
alispán! székbe olyan férfiút ültetni, a ki ép oly 
szemesen lógja megírni a Széli Kálmánt üdvözlő 
feliratot, mint a milyen szemetesen irta meg az 
obstrukciúra üvöltő, fel—háborító iratot.

Olyan férfiút, kinek beszéde, modora, fellé­
pése édes, mint a boszniai lekvár, személye ro­
konszenves, mint Pulszky Gusztié, politikai őszin­
tesége s megbízhatósága olyan kétségtelen, mint 
Eötvös Károlyé, — szóval olyan férfiút, a kit 
megnevezni tiltja szerénységem.

Ennek a kérdésnek megoldása pedig a meg­
szokott vármegyei gyakorlat szerint a következő :

Gyorsan múltak a hetek,
Az alispán már beteg.

A sok munka tette!
A vármegye pénze jó,

V-
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párt kötelékébe való fül vétőinket szorgalmazták 
volna, Fzt a tényt a sajtó egves orgánumai siet­
tek Ihuróczy lóispán terhére róni, ki mint a 
regi rend támasztéka áll útjában a társadalmi hó- 
kének es a politikai ös<zeforradásnak Ezt 
bau félhivatalosan megcáfolták, kiemelve hogy 
ihuróczy Vilmos azok közül a férfiak közül való' 
kiket hivatalos működésűk alatt mindazok bizal na 
kiser, a kik a jogot, törvényt és igazságot tisz­
telni hajlandók. Ezzel szemben nekünk a másik 
oldalról azt iiják. hogy Nyitramegyébeu ez ideig 
tényleg semmi sem történt arra nézve hogy a 
szétzülött megyei állapotok megjavuljanak és a 
regi mesterségesen teremtett és táplált ellentétek 
elsimittatván, a visszavonás békés munkának és 
alkotó tevékenységnek adjon helyet, a mire Nyit­
ni bau nemzetiségi és közgazdasági szempontból 
egyaránt égetően nagy szükség vau.

Esküvő. Bcrencsvári Haitis János csáesói 
földbirtokos, a múlt héten örök hűséget esküdött 
boldogfalvi lioltizár Ida k. a.-nak l’éterfalván. 
Az esketést a menyasszony bátyja a kopcsátiyí 
plébános fényes segédlettel végezte. A nagyszámú 
s fényes násznép, a melyben a vidéki papság 
szé]. számmal volt képviselve, Boltizárék ősnemeM 
kúriáján jó kedv, vig hangulatban s a köpcsényi 
cigány remek zenéje mellett, megülte e derék 
pár nagy napját.

Halálozás. Oppermann 11. C. T. cabaii 
jómódú, porosz származású földbirtokos ki közel 
■P. eve. hogy letelepedett megyénkben, előbb mint 
a Bencsiií-féle birtok bérlője, később mint önálló 
cs igen észszerű gazda, igazi mintagazdaságot 
rendezett be Cabajou. Május 13 án reggel költő- 
zott el az élők sorából élete 81 évében — ijzv 
ív,a Alajosáé, a volt zsolnai aljárásbiró neje' 
május hó t. áu hosszas betegeskedése után Ki<- 
Belicen meghalt. Nyugodjanak békében!
, . * Nyitrayárosi szépítő egyesü­
let elhatározta, hogy 1 «00. évi június hó 11 -éti 
kirándulással, szórakoztató társas játékokkal lát­
ványosságokkal és tánccal egybekötött nyári’ mu­
latságot rendez.

Árvíz. Nyitni folyó mai napig folyton árad 
A víz a Szigetet teljesen ellepte, a főutat mi 
centime ternyi magas vizréteg borítja. Mélyebbe.. 
Ickvo helyeken, egy méteren felüli víztömeg áll.
A hullámok a vendéglő terasszának legfelsőbb 
lépcső i,,kát nyaldossák, a vendéglős pedig kilmr-
í.eíUfeHh-°1 dkeMU ' Lgya'"'sak a vüros mélyeb- 

1 házakban, u. m a Ilid-utcában, liév-ut- 
' ■oian es \ áralján a pincéket s az udvarokat el- 
"utette utóbbi helyeken a szegény emberek zöld- 
- ges kertjeiben a véleményeket tönkre tette \

‘•'•'fülünk, a folyó Csokej község mellett a 
lőtte » T Ul¥ eróve! a keresztül 

> Seer kö,„65. *"*<*• **»* “«***>

Színielőadás. A knth. legényegylet múlt 
Mi-arnap saját helyiségében igen sikerült mflkeil- 
v"l". előadást rendezett. Előadásra került Joachim

wyitramegyii szemle.

Jusson neki penzió
Örüljön felette.

Könnyű ez, úgy vélem én; 
Az orvosi vélemény 

Elcsinálja szépen ! 
Súlyos, nagy betegei 
Craus, Jauics és Mérey 

Bizonyítják épen.'

Nem vagyok ellensége — 
f Bejött Tomcsányi I)

(Vége.)

Ágoston 3 felvonásos színműve: „A ki másnak 
verme, ás, maga esik bele“. A darab igen tanul­
ságos. főkép a jelen szociális időben. Egy szuci- 
* Ita lal' saerkeaztője, ki jó hozománvra számit 
bele szeret egy korcsmám* leányába, de még in­
kább apja erszényébe ; e korcsmát gvár, munká­
sok látogatják, kiket a szerkesztő a tőke elleni 
f-V,1,0'etre izgatja. Egy munkás azonban, nem 
hagyja magát a becsület útjáról leteriteni, a ki kü- 
°',l,e,‘ szinté" szemel vetett a korvsmáros csinos 

leányára, s ez viszont szívesen látja a legényt. 
■V konkoly bitó szerkesztő leüti a legényt. \ niv'
ff korvs,náros Iakás<t" ápolják, a "szerkesztő 
támadást rendez egy gyár ellen, melyben sok 
pusztítást vitt. véghez a felizgatott tömeg. A szer­
kesztő ideje korán elillan, és mint felbujtogatót 
a .ioravalő legényt feljelent, a rendőrségnél, ki 
aztán elfogatik. A leány szinleg elfogadja a szer­
kesztő hódolatait, és ügyesen kicsalja belőle a 
vallomást, hogy ó a tulajdonképeui értelmi szer­
zője a gyár pusztulásának. Most a szomszéd szo­
bában várakozó gyáros, és csendőr, kik mindent 
hallottak, az árulót lefülelik és bekísérik. A -vá­
ros üzlettársul veszi a becsületes legényt kj‘a 
leány kezét megkapja. - A szereplők kitettek 
magukért, úgy, hogy minden felvonás végén a 
néző közönség tapsjutalomban részesítette \z 
előadás után tánc volt. A nézők sorában ott lát­
tuk dr. Bobok József, Jeszenszky Alajos kanonok 
urakat. Markovié* János «tanfelügyelőt, több 
paptanárt es előkelő iparosokat, családjaikkal.

Feloszlott solytmibeváltú állomás
A kornuny a néhány év előtt Városunkban léte- 
sitctt Sclye,„tenyésztő es beváltó állomást részvét 
hiány miatt (eloszlatta. A régi kórhaz-epülotbeu 
volt. berendezési tárgyakat egy miniszteri kikül- 
dö“’ miil ,el !' szállította. - Tehát vége van a 
ny,trai selyemnek ezentúl csak Kraus Vilmos 
boltjában nem he, hanem kiváltható le-z.

A ki nem akar elnök lenni. A
nyitramegyei közj....ti választmi ny által az ország.
gyűlési képviselő választók összeírására kiküldött 
nyitrai hizoltság elnöke: dr. Gutvill Pál ezen 
tisztjéről lemondott. A központi választmány dr.
Klnbusiczky Károlyival helyettesítette. _ r,ry-
látszik dr. (lutvill úr nem akart kormányozni 
olyan sajkát, melynek vitorlájára Budapestről 
másképen fúj a Széli es a megyeházáról másfelé 
ir-iii>ifani akarnák.

ad. tüzet a magyar huszár ?

A török háború alatt II. József a táborban 
.Mi iáivá, lobogd tűznél melegedő katonákra buk­
kant.

A császár tüzet kért töltik.
AKg a németek csípővasért szaladtak, egy 

huszár belemarkolt a zsarátnokba, és a hamuval 
-."itt, hogy kezét meg ne égesse, olyan szép 

l’iros parazsat tartott a császár elé, hogy csak 
úgy szikrázott.

Bas ist ein Mordkerl I mondta a császár 
's raSyujtott a ritka tüzes serpenyőből.

Mezőgazdasági szesztermelők és 
hizlalók értekezlete Nyitrán. A felvi­
déki szesztermelőket es hizlalókat ez utón is 
kéri a Nyitram. (lazd. Egyesület, hogy a f. má­
jú- ho 30-án d. e. 10 órakor Nyitrán tartandó 
értekezleten lehetőleg valamennyien megjelenni 
szíveskedjenek.

Nyitramegye közigazgatási bi­
zottsága kedden május hó hó 9-én tartotta ren­
des havi ülését, mely igen rövid tartamú volt. 
Egyébh fontosabb ügyek hiányában registráljuk, 
hogy Alsó-Köröskény község folyamodott, miként 
a faluban postahivatal állitassék fel. Tekintettel 
azonban arra, hogy Nyílra es Ivánka közti 7 ki­
lométernyi utón barom póstahivata! van és pedig 
Nyitrán. Felsö-Köröskéuyben e< Ivánkán; a ke- 
re-kedelmi miniszterhez a kérvény azzal á meg- 
okolással fog felterjesztetni, hogv a felső-körös- 
keuyi postahivatal AIsó-Köröskeuybe helyeztessek 
át. mert több lakossággal és nagyobb kereske­
delemmel bír, vagy pedig Alsó-Köröskény község 
az ivánkai postakézbesitcsi kerületből a sokkal 
közelebb eső felső-körtiskényi jiostakeriiletbe he­
lyeztessék át. — A tanfelügyelő április hóban 84 
iskolát és tiO óvodát látogatott meg. A tapasztalt 
eredmény általában kielégítő. A sissói iskola romba 
dőlt, miért is az oktatás be lett szüntetve. Tö- 
késujfalun bizonyos Bienenstock Armin, ki tanítói 
képesítéssel nem bir, izraelita zugiskolát tart fen. 
Elhatároztatott, hogy az iskola bezárassák, a ta­
nulók névsora, az órarend és taneszközök elko- 
boztassanak, a gyermekek szülei pedig az orszá­
gos tanítói árvák alapja javára 10 — 10 írttal 
birságoltassauak, Bienenstock pedig a községből 
örökre kiutasitassék — A főorvos jelentése sze­
rint, az egészségügyi állapot Nyitni r. t. városá­
ban., a nyitrai, galgóci. póstyeűi, tapolcsányi és 
privigyei járásokban felette kedvezőtlen, a győr­
inek betegségekből leginkább dilteritis, kanyaró

es verbeny szedik áldozataikat, ez utóbbiból a
baki os kimenetelű esetek szama 25%-ra rúg. Jelenti 
továbbá hogy a tökésujfalusi és udvarnoki rúm. 
,*1 , lsko,ak egészségügyi tekintetből kifogáso- 
laudók.

„.A ^vidéki szövetkezeti eazda- 
Kytiles Nyitrán nem 24-én, mint már kó- 
zoltetett, hanem május hó 30-áu szerdán dőlelött 
1 1 érakor Ing megtartatni. Károlyi Sándor gró­
fon. a szövetkezeti mozgalom vezéren kívül az 
Országos Magyar Gazdasági Egyesület és a Ma­
gyar Gazdaszövetség vezérfórfiai' is jelen lesznek 
a fogyasztási és hitelszövetkezetek létesítése ér- 
uekebeu tartandó eme nagyjelentőségű gyűlésen. 
Je eu lesz továbbá az Országos Központi llitelszö-
,m„", vi"aZ"atÓSág:l is-,Kr*" kvüles kiindulási 
pontját képezi az egesz felvidékre kiterjedő szö­
vetkezeti mozgalomnak.

Lenárt ur ügyében, kinek, mint a 
választok összeírására alakított egyik küldöttség 
elnökének eljárását lapunk két munkatársa i- hi- 
rálat alá vette - két felszólalást is vettünk. 
Mindkettőt Lenárt ur fiaitól. Az egvik iíj. Lenárt 
Ntudor gépészmérnök Karlsbadban azt Írja hogy 
az „egy jogász“ aláírással ellátott cikk modora 
hívói es azt feltétlenül visszautasítja; a másik

1 Kn'!, iM|Vk°S lü7-vve!|jeI,ilt belli,si levelezőnkkel,’
: Kuna Bál urral bánik el keményebb módon - 
j Hat mi nagyra i.ecsüljük-- a tini tiszteletet, de 

a beküldött cikkekre érdemszerüleg nem vá­
laszolhatunk, miután nekünk sem ifi. Lenárt 
Siliiilor, sein Lenárt Ákos urakkal nem volt dol­
gunk, hanoin Lénárt Sándor ügyvéd ur politikai 
szerepkor bíráltuk. Mindaddig, mig ö maga nem 
szél, mi nem nyilatkozhatunk, nehogy az ügy 
oda tereitessek, a hova nem akarjuk és nem is 
aitozik t. i. a személyes térre. — A cikkekben 

foglalt tényeket tessek megcáfolni, a modorban 
ha eppen kívánják — szívesen teszünk kon- 

cessziot. mert mi az ott felhozott tényekre fék- 
tétjük a fősulyt.

Vízbe esett. Aldozó-csütörtökön délután 
l orró Ferenc kovács-segéd, több pajtásával neki 
támaszkodott a törökkaputér folvó-meuti korlátjá- 
Imz, s innen nézték a körhinta‘körüli tarka ké­
pét, nng egyszerre a korlát oszlopai a viz által 
alámosott és meglágyult talajból kidőltek. Az ifjak 
halomra estek a földre, mig Forró lianvat bu­
kott a folyóba. Szerencséjére kitűnő úszó lévén, 
csakhamar újra parton termett és a piszkos víz­
től átázott ünneplő ruhájában haza szaladt.

Frideczky Timóth f. Kapiathi és csö­
ndéi írideezkv -Ximóth aranysarkaufyus vitéz, 
Nyitravármegye volt főispánja halt meg e hó 
7-éu. Frideczky 18BI. ápril. 27-éu született Kap- 
lathoit Galgóc mellett Szülei Frideczky József 
es Kochanovszky Teréz voltak. Fiatal korában 
niegárvulván, néhai lludnay Sándor bibornok. Ma­
gyarország hercegprimása, esztergomi érsek ud­
varánál nevelkedett fel, mert öreg anyja Ilud- 
nay Anna az ersek édes testvére volt.

Az érsek elhalálozása után Besten végezte 
jogtanulmányait, hol ügyvédi diplomát szerezvén, 
Nyitramegyében esküdt lett, később a póstyéui 
járásban szolgabirói állást foglalt el. Itt találta a 
forradalom, melyben mint nemzetőr vett részt. A 
nemzeti mozgalom levezetése után Sziléziába me­
nekült, de visszatérvén. Kap lat hon elfogatott és 
Pozsonyban kellett volna a haditörvényszék elé kí­
sértetnie, de Erdődy grófné közbenjárására Si- 
moncsics osztrák tábornok által nagy nehezén 
haza bocsáttatott. 1854. évben megnősült, mind­
szenti Nesztor Josetiut vevén nőül. A hatvanas 
években, mint képviselő három ciklusban a gal­
góci kerületet képviselte, a negyedik ciklusra is 
pályázott, de Szuppan esztergomi kanonok elle­
nében néhány szavazattal kisebbségben maradt, 
Szuppan a választás után megbetegedvén, a meg­
üresedett képviselői állásra a kerület ismét ót 
jelölte, de ó azt elfogadni többé nem akarta, il­
letőleg Szapáry Gyula grófnak engedte, ki meg 
is választatott. — Frideczky Timót 1875-ben 
Nyitramegye alispánjává választatván, azt elfo­
gadta és viselte mig gróf Csáky László a főis- 
páóságról lemondván, a kormánynak Frideczky 
Timót hot ajánlotta főispánnak, ki 1870. aug. 8-án 
kineveztetett. 1879. évi május hóban a főispán! 
állástól megválván, kapiathi birtokára visszalm-
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A lvrjt*h‘*<‘bb magyar áaványvis, mely elókeló or­
vosok nyilaik.uatai alapján kiváló gyógy hatással alkalmaz- 
tátik, kétbégtelfntil a szolyvai yy-qyforrás. Ez az általáno­
san kedvelt gyógyvíz, mely elsőrangú élvezeti iul is, már 
Rákócsy korában volt ismeretes. Érdekes, hogy régisége 
dacára ugyanazon alkatéitmekbol áll mint hajdan és ere­
deti tulajdonságaiból mit sem veszített, amint azt a nagy­
számú vegyi elemezések igazolják. Dr. Than Károly, a 
nagyhírű egyetemi vegytanár összehasonlítván a szolyvai 
és polenai gyógyforrásokat az elsőrangú külföldi vizekkel, 
arra az eredményre jutott, hogy nevezett vizek a külföldi 
divatos forrásokat nagyon is felülmúlják. Többek között a 
következőleg nyilatkozik: A szolyvai csaknem háromszor 
koncentráltabb, mint a giesshübli; ugyanannyi viz élvezete 
mellett az elsővel csaknem hétszeranynyi nátriumot és 
mintegy négy annyi bikarbónát maradékot viszünk a gyo­
morba. mint a giessbüblivel. A szolyvai viz ennélfogva 
hathatósabb mint gyógyvíz. E nevezetes forrás hatásáról 
bővebbet a hirdetési rovatban.

Nyílt tér.
(E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Bizonyítvány.

Alulírott t. : Hausner Frigyes tir közvetí­
tése folytán Rétay Benedek és Hölzel budapesti 
oltáregylet szállító urak által, az alsó-dombói r. 
kath templom főoltárát és a szószéket renovál­
tam. A kiküldött szakavatott emberek fenti t. 
Hausner Frigyes, ar, nemkülönben Szubotha mun­
kavezető es aranyozó vezetése mellett a polikro- 
mírozást igaz műértelemmel a legizlésebben, a 
gazdag aranyozást a legszebb és legjobb kivitel­
ben. teljes megelégedésemre eszközölték, miért 
is fenti céget mindenkinek a legjobb lelkiismeret­
tel ajánlhatom.

Alsó-Dombó, 1899. május 8.
Marci» O'yula,

esp.-plébános

Közgazdaság,
A gyümölcsfák öntözése és trágyá­

zása nyáron.
A gyümölcsfákat többnyire csak télen tisz­

togatják, meszezik és trágyázzák, ez az oka, bogy 
a levelek megíodrosodnak, s hogy meg az egész­
séges gyümölcs sem fejlődik jól. A fiatal fák táp­
anyag hijján tönkre mehetnek vagy sínylődni 
kezdenek, azért különösen az újon ültetett bics­
kákat nyáron át is öntözni és trágyázni kell, mi 
minden nehézség nélkül eszközölhető. Nyáron át 
egvszer-kétszer a korona kerületében nagyobb 
számú, 40 cm. mély és egymástól 1 ni. távolban 
levő lyukat készítünk ; vagy ha a fa a szántó- 
földön van, 30—40 cnmyi árkot húzunk a korona 
körül s azután kannával vagy a ganajléhordó 
szekérrel vizet hordunk belé. hogy a mélyebb 
rétegek jól átnyirkosodjanak. A fa melletti föld­
tányérba vizet önteni azért nem célszerű, mert 
a könnyen cserepesedő talajokat ez által repede­
zetté tesszük. Ha a fák lejtőn állanak, akkor a 
fa körüli árkukat összekötjük és a vizet fától 
fáig vezetjük. A kövezett udvarokon levő fákat 
45 cm. hosszú és ö— 8 cm. széles agyagcsövek 
segélyével öntözzük. Nehezen megeredö fákat az 
öntözésen kívül a kiszáradástól is védelmezzük 
azáltal, hogy a törzs körül mohát, szecskát, 
szalmástrágyát stb. rakunk s a törzset szalmával, 
mohával, fagyapottal betakarjuk és aztán be- 
agyagozzuk.

Nyári trágyául ganajlevet és big áruyék- 
széktrágyát használhatunk, de csak akkor, ha a 
talaj nyirkos, mert különben a gyenge gyökerek 
megmaratnak. A nyári trágyázás különösen a 
gyümölcscsel megrakott fáknál és sovány talajon 
szükséges, tudjuk, hogy a bogyós gyümölcsök 
igen meghálálják a nyári trágyát.

Azon fákat, melyek kevés virágrügyet mu­
tatnak, kálisókkal és foszfátokkal trágyázunk, 
melyet vízben, vagy trágyalében oldunk fel: 1 
négyszögméterre 00—100 gr. sót számítunk 25

zödott, de azután is tevékeny részt vett a köz- 
ügyekben.

A koronázás idejében, 18ü7. évben képviselő 
lévén, — a koronázás alkalmával a magyar ki­
rályok, a nádor ajánlatára, a tek. KK. és Iílí. kö­
zül egynéhányat aranysarkantyús vitézekké szok­
tak ajánlani és azok a koronázás alkalmával lo­
vagokká ültetnek, — nádor nem lévén, Andrássy 
Gyula gróf akkori miniszterelnök által aj Állítatott 
l'rideczky Timóth aranysarkanytyus vitézinek.

Mint képviselő a Deák-párthoz tartozott, a 
fúzió után a szabadelvű parthoz csatlakozott.

Halálát özvegye, négy ha. három leánya és 
tiz unokája gyászolja. Egykori alantasai, mint 
tisztességes character!, nemes főnököt és hozzá- 
férhbtleu becsületességü egyéut emlegetik. Béke 
poraira.

A farkasdi óvoda helyzete. Már
közel egy éve annak, hogy Farkasd község óvo­
dája a legnagyobb jajveszeklcs közepeit es hosszú 
vajúdás után megszületett Fájdalmat keltett a 
pótadónak 4—5% os emelése, a nők meg épen 
zokon vették, hogy eleinte kötelezőnek hangzott 
a gyermekeknek óvodába való elküldése, ki fogja 
őket oda es vissza vezetni V Nem-e szégyenfolt ez 
reánk anyánkra V Több megjegyzés hangzott el 
százak ajkairól. S ma már örömmel tapasztalja 
egész Farkasd, hogy a 4—5 eves kis gyermekek 
mily szép verseket elsajátítottak, egészen elfeledik 
napközben a szülei iiázat. Számuk már úgy meg­
szaporodott. hogy a t. c. városi atyák homlokai 
ismét redőkbe húzódhatnak, mivel a második óvónő 
alkalmazása van kilátásba helyezve azáltal, hogy 
a kicsik száma a százat már jól túlszárnyalta. Ezt 
pedig mint magátol értetődik — valamint az üz­
letforgalmat nem a raktár vagy helyiség — de 
csakis a működő, élelmes -rniély idézhette elő.

Csodálatos történet. A magyar spri- 
tiszták közlönye, a Kejtelmes Világ csodálatosabb­
nál csodátosabb történeteket ad be hetenkiut olva­
sóinak. A megható csodák közt az már minden­
napos dolog, ha a séanceokou a szellemek egyszerre 
a levegőből narancsé sál megrakott tálakat tesz­
nek a hüledező hívók elé, vagy pedig egyszerre 
piros meggyekkel megrakott fa emelkedik ki a 
földből. Az áitatlanabbak közé tartozik a mai 
számának egy aprósága, mely tudós laptársunk 
szerint ezelőtt két hónappal Buenos-Áyrésben 
történt (Különös, hogy többnyire Amerikában 
történik az ilyesmi! Szerk.)

A vikárius epeu bevégezte miséjét és buz­
gón imádkozott a sekrestyében, a hol rajta kívül 
senki seai volt jelen. Egyszerre csak hirtelen 
egy női alak termett előtte, a ki sürgető hangon 
kurte, hogy haladéktalanul menjen T. tábornok­
hoz. mert gyónni akar. Megmondta az utca nevét 
és a házszámot is, a hoi a tábornok lakik.

A vikárius azonnal elindult és tőle telhe- 
tóleg sietett a tábornok lakasa fele. Csakhamar 
oda is ért és elmondta a tábornoknak, — a ki 
nagy nyugalommal olvasgatott valami folyóiratot, 
— hogy miért jött. A tábornok szerfölött cso­
dálkozott es biztosította a lelkészt, hogy esze 
ágában sem volt meggyónni, sem pedig őt ma­
gához fárasztani.

— Tulajdouképen ki is m rndta önnek, hogy 
hivatom V — kerde a tábornok.

A pap tekintete ebben a pillanatban egy 
arcképre esett, mely a szoba falán függött. Ha­
bozás nélkül a képre mutatott és mondái

— Az a hölgy !
— Lehetetlen, — mondá a tökéletes meg­

győződés hangján a tábornok, — hisz az a kép 
anyámat ábrázolja, a ki reges-régen meghalt I

A vikárius bocsánatot kert és már éppen 
el akart menni, midőn a kemény katona arcvo­
násai hirtelen ellágyultak s megindult hangon 
kérte a lelkészt, hogy mégis maradjon, mert 
valami kimondhatatlan befolyás arra kényszeríti, 
hogy csakugyan meggyoujou . . .

1 gyanazon nap éjjel T. tábornok meghalt a 
nélkül, hogy a katasztrófa bekövetkezései csak 
sejteni is lehetett volna.

Ma nekem, holnap neked. 11 ár töl.lxtor 
említettük. bőgj a szuiencre sokaknak jövőjét megváltoz­
tatta. Amint értesülünk, egy budapesti bankház eddig több 
mint két millió forintot fizetett ki megbízóinak lOO.cöű, 
90, so. 30 ezer koronás nyereményekben A most kezdődő 
O'Ztálysor*játéknál olvasóink figyelmébe ajánljuk ezen cé­
get. mely szerencséjénél, szolidságánál és megbízhatóságé­
nál fogva amúgy i* nagy bizalomnak örvend. Ez a cég 
Tőrok A es Társa bankháza üuilapesteu, mely a beérkező 
megbízásokat pontosan, gyorsan és megbízhatóan teljesíti. 
Az első oszt elvű sorsjegyek árai: 1 sor-jegy t! frt. 1,, -őrs- 
jegy á frt, 1, sorsjegy 1 frt 50 kr, 1, sorsjegy 75 kr. 
Sorjegyek bevásárlásánál Tereik A. és Társa budapesti 
bankházát, Váci-körűt 4 a ajánljak.

NYITRAMEGYEI SZEMLE.
liter folyadékban. Ezeu trágyázás! móddal háinu- 
latos eredményeket értek el, azért használatuk 
nagyon is ajánlható. Különösen a szuperfoszfát 
használata ajánlatos, mert ez a legkönnyebben 
oldható, s igy a leggyorsabban ható tatrágvázó 
anyag.

A ganéj különösen hajtja a fákat, miért is 
őszszel alkalmazni nem tanácsos, mert különben 
a hajtás nem érik meg és hidegre fordulván az 
idő, elfagy.

Még egészen fiatal csemetéket, melyeket 
rendszerint teremni nem engedünk, kellő öntözés 
és trágyázás mellett minden kár nélkül termőre 
hagyhatjuk, mint a tüzetes kísérletek igazolják.

■HIIll CSARNOK. Iliilifj

Kihallgatások a királynál.
Ő Felsége az uralkodó rendszerint minden 

alattvalóját, kinek bármi előadandó kérelme van, 
kihallgatáson fogadja : kivétel csak akkor történik, 
ha a kérelem nem eléggé komoly. Csakis ennek 
megállapítása céljából köteles a kihallgatást ké­
relmező a kabinetirodánál jelentkezni és kérel­
mének tartalmát előadni. Ha a kérelem olyan, 
hogy annak teljesítése az uralkodó kegyétől függ. 
akkor a kérelmező neve előjegyeztetik s tudomá­
sára adják az első általános kihallgatás napját 
és óráját.

Természetes sokszor történik, hogy egyesek 
valóban nevetséges okokból jelentkeznek a kihall­
gatásra. Az egyik csakis azért jelentkezik, mert 
felesége házsártos harpia s azt hiszi, hogy ő Fól- 
sége segít a baján. A másik meg perpatvarban 
él a szomszédjával, hogy ennek nyakát szegje, 
szintén jelentkezik, s hogy annál biztosabban célt 
érjeti, rákeni a nem épen megvetendő vádat, hogy 
az ipse bizony sokszor csúnyán nyilatkozott a 
magas kormányról. A harmadik nevezetes veszélyt 
rejtő titkokkal jön, melyeket ő Felségével kö­
zölni óhajt. Végre jelentkeznek alattvalók — leg- 
többnyire nők — kik semmit mondó, csekély ürü­
gyek révén ő Felsége legmagasabb személyét szin- 
ről-szinre közvetlen-közeiből látni óhajtják.

Mindezeket úgy, mint a tébolyodottakat az 
általános kihallgatásra nem bocsátják, külömben 
mindenkinek — legyen az mágnás vagy paraszt 
— egyforma joga vau hozzá s innen van, hogy a 
kijelölt órában — rendesen 10 órakor — megte­
lik a bécsi Hofburg előterme oly kaleidoskopszerü 
vegyes társasággal, melyet a társadalom minden 
rangú és rendű osztályából összesereglctt egyének 
alkotnak.

Mindannyian jönnek vagy kegyet kérni, vagy 
az elnyert kegyet megköszönni. Utóbbiakhoz tar­
toznak első sorban a hivatalnokok és katonák, 
mert ezek kérelmeiket illetőleg közvetlen feljebb­
valóikhoz utalvák és csakis köszönetöket tolmá­
csolhatják közvetítő nélkül a legmagasabb trón 
zsámolyánál. Ez oly szigorúan vétetik, hogy ma­
guk az udvari szolgálathoz beosztott hivatalnokok 
is, kik különben mindennap szerencsések érint­
kezni az uralkodóval, csakis kihallgatáson adhat­
ják elő kérelmeiket s csak ez utón tolmácsolhat­
ják köszöuetöket.

A kihallgatásra megjelentek, a mint belep­
nek az előterein csarnokába, bemondják nevöket 
az ott ülő hivatalnoknak, ki az előjegyzési lajs­
tromból konstatálja, hogy az illető kihallgatásra 
csakugyan jelentkezett e, vagy sem V Magában a 
teremben, a legmagasabb kabinet ajtaja mellett, 
spanyolfal mögött ül a szolgálattevő adjutáns s 
előtte fekszik a kihallgatásra jelentkezők jegyzéke, 
már a belépés rendje szerint összeállítva.

Ezen rangjegyzék a belépésnél döntő, miért 
is föltétlenül megkivántatik, hogy dacára a sok­
szor hosszasabb kihallgatásoknak, mindenki, első 
sorban pedig a magasabb állásúak, már a kihall­
gatások kezdeten jelen legyenek. Elveszti elsőbb-



sé(:et, hu a fölhívás alkalmával nincs jelen s 
azonkívül félnie kell, hogy a késedelmet észre­
veszi maga a király is. A sorrendnél döntő min­
dig a méltóságok és alkalmazottak raugosztalya 
úgy azonban, hogy az egyenlő rangban álló ka­
tona és polgári alkalmazott vagy hivatalnok közt 
elsőbbséggel bir a katona, igy az osztálytanácsos 
előtt az ezredes, a követ előtt a tábornok bo- 
csáttatik kihallgatásra. Születési rang nem nyújt 
előnyt s igy egy miniszteri fogalmazó, vagy őr­
nagy előbb lép be mint a gróf, vagy báró, hacsak 
utóbbi nem kamarás is egyúttal, mert azon eset­
ben még az osztályigazgatónak is elsőbbséget kell 
engednie az egyszerit nemes embernek. Privát 
személyeknél dönt a kor és nem, úgy hogy a 
hölgyeknek a Hofburgban is elsőbbség biztosittatik.

Nagyon természetes, hogy az egyes kihall­
gatások hosszúra nem nyúlhatnak. A kérelem tár­
gya úgyis legtöbbnyire egyszerit, vagy pedig ma­
gában a folyamodványban már eléggé kidomborí­
tott, azonban a legmagasabb döntés nem történik 
mindjárt magánál a kihallgatásnál. Mert a ki­
hallgatásnál való személyes megjelenés befolyás­
sal bírhat esetleg az ügy kedvező megoldására; 
egy első pillantás, a meghatottság, a fájdalomnak, 
keservnek egy-egy megnyilatkozása, sokszor az 
együgyüség szülte csekély félszegség hatásosabbá 
teszi a kérelmet s kidomborítja annak tartalmát. 
Ehhez elegendő a rövid pillanat, mert ennél töu- 
bet nem igen áldozhat a jóságos uralkodó egy egy 
alattvalójának, ki két óra alatt száz és száz alatt­
valót kihallgatáson fogad, kü löm ben elütné a kint 
megilletődve várókat a kihallgatástól.

Az adjutáns rendesen két percet szán min­
den belépőnek. Azon pillanatban a mint az egyik 
belép, a másik már a küszöbön várja az emléke­
zetes percet.

Az uralkodó a bebocsátottakat közvetlen az 
ajtónál alig két lépésnyi távolban fogadja. Ezen 
közelség az első pillanatban oly zavarólag hat a 
legtöbbre, hogy — dacára a jóságos mosolynak, ! 
mely az. uralkodó bizalmatgerjcsztő arcán mindig 
ott látható, — a legjobban betanult meghajlások 
is komikussá válnak s egyik-másiknak torkán

nyitrameqyei szemle.
akad a szó, pedig ezerszer is elmondta magában
az előadandó dikciót Ilyenkor történik, hogy 
tapasztalt, öreg kivatalnok Kxcellenviásua’k szó­
lítja a királyt vagy hogy a nő szeme könnybe 
lábad s nem tud szóhoz jutni. Mondják egy fel­
tűnően szép asszonyról, ki hires színésznő" volt, 
hogy a király láttára annyira zavarodott lett, 
hogy: „Jesszusom nem merek, nem bírok“ kiál­
tással szökött a teremből. Legnehezebb a kato­
náknak. kik legfőbb haduruk előtt katonásan, 
feszesen állnak, előtte meg nem hajolnak, hanem 
keményen szemébe néznek. A dijnok azonban, ki 
már feljebbvalója előtt szokott földig hajolni — 
itt elveszti fejét s „királyi tanácsosnak“ mondja 
a királyt.

Vannak olyanok is, kik túlbecsülik a király- 
elnézését és türelmét. A király kegyesen meg­
hallgatja a rövid kérelmet s rendesen azon biz­
tató szavakkal végzi: „az esetről iuforináltatom 
magam“ — a mi nem üres frázis, hanem vagy a 
folyamodvány előterjesztése, vagy annak az illető 
hatósághoz való leküldés alkalmával csakugyan 
meg is történik. Azután következik egy könnyed 
fejbóliutás, a mi jelzi, hogy a kihallgatásnak vége 
van s ó Felsége asztalához lép, hol iróunal meg­
jelöli az elintézett kihallgatást. Történik sokszor, 
hogy a kihallgatott mereven állni marad s a ki­
rály kénytelen uj fejbólintással jelezni, hogy el­
mehet. Egyik-másik még az ajtótól is visszatér, 
hogy újra élőről kezdje moudókáját —- de a ki­
rály ilyen esetekben is mosolyogva, türelemmel 
hallgatja a rimánkodót.

Magán kihallgatások gyakran engedélyez­
tetnek, azonban ritkán kéretnek. Hivatalosan 
kérnek ilyeneket a kon sülök é< követek, kik ki­
jelölt helyeikre távozni készülnek. Titkos taná­
csosok kötelesek évenkint legalább egyszer az 
uralkodónál megjelenni, mi legtöbbnyire az álta­
lános kihallgatások alkalmával történik. A tény­
leges miniszterek között legtöbbnyire a közös 

■ miniszterek és a két miniszterelnök az, kik a 
királynak kérelmeket bejelentetik s engedélyt 
kérnek ahhoz, hogy neki bizonyos ügyekben szó­
beli előterjesztést tehessenek. Ezen bejelentés

______ ___________________________ 5
nem Írásban történik, hanem valamelyik hivatal­
nok által, ki vagy a kabinetirodában vagy az 
adjutánsnál jelentkezik s e jelentésre egy kitöl­
tött íven jön a válasz: Ú Felsége .. . minisz­
tert . . . órakor fogadja. Erre a miniszter az 
előirt ruhába öltözködik — fekete frakk és fe­
kete nyakkendő — s egyenesen minden antisam- 
brirozás nélkül lép a király elé. Ezen fogadta­
tások is — dacára hogy hivatalosak: bizonyos 
ceremóniákkal vaunak egybekötve.

Az uralkodó a minisztert állva fogadja, ez 
meg állva tesz jelentést — mig a király üléssel 
meg nem kínálja. Különös kegyszámba megy, ha 
ilyenkor az uralkodó a miniszternek kezét nyújtja. 
Nem igen nagy kegyre mutat az, ha nem üd­
vözli e szavakkal: „Ürülök, hogy láthatom.“ Az 
üléssel való megtisztelés szokásos csak a minisz­
terelnökkel és a közös miniszterekkel szemben. 
A szakminiszterekkel O Felsége sokszor órákig 
is állva tanácskozik. Meg is történik, hogy a ki­
rály helyet foglal a nélkül, hogy a minisztert is 
üléssel megkínálná.

Általában uralkodónk a legjóságosabb, leg­
kegyesebb az összes koronás uralkodók között. 
Kemény, éles szó nem igen kél ajkán, még a 
kérelem visszautasítása alkalmával is tartózkodó, 
ióságos marad. Méltóságát, melynek tudatában 
van — őrzi minden körülmények közt, előtérbe 
szorítja azt, a nélkül, hogy önönmagát, személyét 
fölmagasztalná.

Telefon.
Dr. Érsekújvár. A kérdezett tárcát nem irta M úr.

<«. G'y. Vrecsin. Arany>zabaly, hogy lassan, de biz­
tosan. Mig az ügy a megalakulás, illetőleg az életbelépte­
tés első stádiumán kerektől nem megy, addig nem tanácsos azt 
uj kérdésekkel bonyolítani. Némi tapasztalatokra van szük­
ségünk, mint minden uj dolognál, akkor majd azután tovább 
fűzhetjük eszméinket. Fellépését mindenki méltányolta és 
senki sem urtette felre.

..Kgy megkínzott kartárs.“ Ilyen ügyletekbe nem 
bocsátkozunk. Ha a jegyző urakn .k van valami panaszuk, 
esináljál^H■effit',fii?iguk között. Indítsanak maguk közt moz­
galmat bajaik enyhítésére. Plane görbe utakon nem járha­
tunk, így is elég göröngyös az egyenes út.

mím
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KRAUSE JÓZSEF
te22CLplorin.-bererid.ezésI zzcL-u-terz^Le

Selmecbánya (Ilontmegye). i -,2.

Dús választék mindennemű templomi felszerelvényekböl.
Mhiilfiiminii oltárok, xzóxzrkek, 1'rko/tornók stb. megrendelés szerint saját

jól berendezett műhelyemben bármely styl és rajz szerint csinosan, szolidan és a legjutáuyo- 
sabban készíttetnek el.

Elvállalom regi oltárok, szobrok, szószékek, keretek stb. valamint egész templomok 
belső berendezését, alapos újítását, festeset. márványozasat es aranyozását, úgyszintén azok­
nak átalakítását: mindezek nem mások közreműködésevei, de saját műhelyemben készülnék.

A templomokban eszközölt munkákról az árjegyzékeimben kitüntetett elismerő ok­
iratok, (melyek bárki által megtekinthetők) szolgálnak bizonyítékul.

A többi között a következő nautikákat voaoztem :
Steffultó. (Hont m. Oltárok újítva, a templom festve 

és uj gyóntató-szék.
Léva. (Hars m.) Templom festve, egyes oltárok újítva 

és 4 db. uj Cherubin.
Léva Zárda-kápolna festése és egy uj góth-stylü oltár.
Léva. Kórház-kápolna újbóli festése é3 oltár újítva.
Selmecbánya. Ilont ml Kálvárián a kereszt járó ut, 

valamint az ottani templomok megújítása.
Selmecbánya Katharina templom részére egy uj mel­

lékoltár.
Selmecbánya Erzsébet kápolna részére egy tölgyfá­

ból készült góth-stylü oltár.
Selmecbánya. Havi boldogassiony-templom részére 

egy góth-stylü oltár.
Vihnye. (Bars m. A fő- és 2 mellékoltár szentség­

tartója újítva
Hont-Besenyő. Hunt m - Két oltár és egy szószék

Alsó Almás. Ilont m.) Egy uj római stvlü főoltár, 
gyóntató-szék és templom festése.

Ipolysági!. (Hont m.) Egy Lourdi és egy Jézus szent 
Szive oltár szt. sírral.

Hosszufalu (Nvitra ut.) A templom festve és oltá­
rok s szószék újítva.

Váeg. Hont m.) Egy uj Lourdi és egy Jézus szent 
Szive oltár.

Egmos-Ladány. (Hars ni.) A templom festve és egy 
aj Lourdi oltár.

Repistye-Váralja. Hars in.) Egy uj góth-stylü oltár.

Zsarnóca (Hars m Kálvária kápolnájába egy Jézus 
szt. Szive oltár.

Nagy-Szuha (.tömör ni.) Egy uj Jézus >z. Szive szobra.
Tesrnag H *nt m. Egy uj és egy régi oltár újítva.
Kemence. Hont m.) Égy oltár és szószék újítva, a 

templom festve és egy uj Lourdi oltár.
Bélabánya. (Ilont m. Egy fu és két mellék uj oltár 

és a templom festve.
Hodruabánya. (Ilont ni., Oltárok újítva és a szen­

tély f stve.
Pozsony Beszterce. Pozsony m. - Egy uj feltámadás.
Oaram Rév. Hars m.) Egy Lourdi oltár újítva és <1 

a templom festve.
Tövis Zólyom ni.) Egy uj szent sir.
Zaluzsánv iGömör in ) Egy uj Jézus szt. Szive oltár.
Dalmad Ilont ni.) Egy uj főoltár. Nép. sz János kuszo- 

bor és a templom festve.
Jakabfalva. Zólyom m Egy uj góth stylu mellókoltár.
Ürmóny. Nvitra m.> Egy sz. József szobor állvánvoyal.
Nagyvárad. (Rihar m.i A kórház kápolnája részére 

egy uj főoltár.
Magaslak Hont m. Két uj mellékoltár és kere.>zt- 

járó ut.
Szt Antal. Hont m.) Egy szent sir és egy nagy zászló.
Aranyosmaróth. : Hars m.) Egy uj Jézus szt. Szive 

szobra állványnyal.
Szélakna. (Hont 111.) öt oltár, egy szószék újítva és

egy uj szt sir.
Lesenve. Hont m.) Kgy uj Lourdi és 1 uj Natália szobor.
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PÉCS EDE
fűszer . csemege- es ásványviz-kereskedese

Nyitván, Varmegye-utca I. sz.

Ajánl igen finom

1
k>*j! )■ v- u:\j.\óbb butlomokk-n.

r1 '
* * - . -

v- ;v. •" •- I

Prágái es kassai

=|| Sódart. i|=
Magyar és külföldi

ÁSVÁNYVIZEKET
napv választékban. 6—10.

Legnagyobb nyeremény
legszerencsésebb esetben

1.000,000
Az összes 50.000 nyeremény 

JECiYZKIiK,
A legnagyobb nyeremény legszerencsé­

sebb esetben :

1.000,000 korona
A uyurewények réssletcs beosztása a következő* 

Koronaí jutalom oooooo
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59,000n?eUsKösszegben

A negyedik nagy tn. kir. osztály sorsjáték 
nemsokára ismét kezdődik és

100,000 lljM1 50,000
sorsjegyre nyeremény

jut, vagyis az oldalt levő nyereményjegyzék sze- 
riut az összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog.

A nyerési eselyek tehát, mint már általáno­
san ismeretes, óriásiak.

Összesen tizenhárom millió 160,000 koronát 
sorsolnak ki biztosan. A legnagyobb nyeremény 
legszerencsésebb esetben

eg y millió korona.
■Szives mielőbbi megrendeléseknél eredeti

sorsjegyeket a tervszerű eredeti árban és pedig:
egv egész I. o. eredeti sorsjegyet 6.—

» fel „ „ " 3.—
» negyed „ „ „ 1.50
„ nyolcad „ ., —.75

küldünk szét, utánvéttel, vagy a pénz eloleges 
beküldése elleneben.

A húzások után megküldjük tisztelt vevőink- 
I «ék a hivatalos buzási jegyzéket, hivatalos ter- 
I vezetek pedig díjtalanul állanak rendelkezésre.

A búzások a magy kir. kormány ellenőrzése 
mellett nyilvánosan történnek és azoknál min- 

: denki megjeleuhetik.
K 'ijük a rendelmenyeket mielőbb, legké­

sőbb azonban

i. é. május hó 18. és 19-ig
mely napokon a húzás van,

hozzánk beküldeni.

Tőrük A. és Tsa
a m. kir. szab. osztalysorsjátek fösiárusitoi

\\ iici-körut 4 a.
Sok es nagy nyereményt fizettünk tisztelt

13 Ifin ílílfi vevőinknek; rövid idő alatt körülbelül egy es fel 
ÄU.1UV,VVV mi||i0 koronát.

S<fS
850©©

200©©
15000

ÍOOO©
5000

•a
IP

ooo
41

50 i$ 

300
800

17©

ISO
ÍOO

MO

Rendelőiével levágandó Török A. és Társa uraknak Hilda post.
Kéiek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti -or-jegyet a

hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget r a. 1 utAnvételezni kérem \
11 c / posfiuitalvilnynyal küldöm / A nem tetsző törlendő.

A Magyar Királyi Államvasutak (§) Gépgyárának Vezéríigynöksége
BUDAPEST, Váci-körut 32. szám.

Ajánlj,, „ m kir aiiamranutak tjépyyárában készült gőiCHepiágaruituráU, ipari célokra, alkalmas „Compound“ iocomobiliaif 
teljesen vasból készült *zatmakazalozó „epeit. g<hkukoricnmon*olóit. Stibor-féle kürfürenxeU. „Millenium“ kaszáló- é, arató,,*.

prii; továbbá Sack-téle ekéit, eetöyépeif, boronáit és egyéb gazdasági gépeit.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Képvisel": Hirschmann Kristóf Pozsony. ""^6$
9— 10.
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RE TAY és BENEDEK
Hl DAPEST, IV., Lipót-utca *21. szám.

Dús választék niinclcnneniü templomi fels/erolvényekböl.
33-62.

Oltárok, szószékek, képkeretek, úrkoporsók, lourdesi Mária-oltárok, Mária-trónusok stb.
saját jól berendezett műhelyeinkben bármely stylus és rajz szerint szélién, szolidan és legjutá- 
iivosaliban készíttetnék el. Tervezetek, költségelőirányzatok készséggé! küldetnek.

Elvállaljuk továbbá regi oltárok, szobrok, szószékek, keretek stb. valamint egesz tem­
plomok belső berendezeset. alapos újítását, Testesét, marványozását é< aranyozását, úgyszintén 
azoknak átalakítását, melyeket kipróbált munkaerőinkkel a legszebben készítünk el igen ked­
vező feltételek mellett.

A templomok megtekintését, valamint a költségvetést díjtalanul eszközöljük. Megbízható­
ságunkat e téren is számos elismerő nyilatkozattal bizonyíthatjuk.

ISO<S—ISOO-ik érékben a többi között a következő munkálatokat rétjeitnk:
Xyitra m. littlgóe, oltár-átalakitás.

r (ivrvnesér, főoltár renoválása, aj főoltárkép. 
p Darázs egész templom renoválása, kifestése,

üvegablakok.
„ Mocsonok, egész templom renoválása.

Kis-Hnáb. egész templom renoválása. 
hix-Appony, egész templom renoválása és 

kitestese.
r N.«Kér, aj főoltárkép,
,, Nyitni. Apáca-zárda, tornaterem kifestése.
p llálkóv. főoltár.
n Krakuváit, két uj oltár.

llrádvk. lonrdesi oltár. 
r Szvilié, főoltár és szószék.
„ Haj na, lonrdesi oltár.
r í'svjlho, egész templom renoválása, 5 üveg­

ablak, két uj mellékoltár. 
p Szered. Jézu*- és Mária-szobor.
„ Mariunk*, egész templom renoválása.

Pozsony vi. <iert‘nesé‘r. egész templom renoválása.
,, * Sempte. Jézus- és Mária szobor.
,, A.-Dombo, egé>z templom renoválása

Vudmerie, egész templom renoválása. 
Halmos, egesz templom renoválása, 
hajai, uj tőoltár és szószék.
N.-Sur, uj főoltár, uj mellékoltár és egész 

templom renoválása. 
r Jakabfalva, úrkoporsó.
r Ka m a es, nj főoltár.

Cseszte, Jézus Szive oltár. 
p Szilines, főoltár renoválása.

Komárom vi. A!só-<ialla, uj főoltár és mellékoltárak 
ujitása.

p Felső-Hulla, egész templom ujitása.
r Szent -Péter, lourdesi oltár.
,. (íyalla, uj főoltár.

Dad. egész templom ujitása és uj főoltárkép.
.. Kürth , lonrdesi barlang szoborral.

Esztergom w X.-(lived. Jézus Szive ob ár. 
liács megye.' S/.untova, oltárujitás.

„ D-Szivae. lourdesi oltár.
„ Haja. templom-renoválás.

Borsod vi. Szí rák. lourdesi oltár.
p Húnlmrvúf li. lonrdesi oltár.
„ .Mező-Csatli árkoporsó.
n l elsö-Nyúrud. lourdesi oltár.
r Ózd. úrkoporsó

Csávád VI. Mc/.o-hovúvshúza, főoltár.
Cyor megye Révfalu, két oltár átalakítása. 

n fiyirnioth, nj oltár szentsirval.
n (iyarmatli, Jézus Szive oltár.

Heves m. lVtervúsúr, úrkoporsó. 
n Csehi, oltár
« (íyoagyös, Mária-oltár.

Hajdú in. Kit vek. lonrdesi oltár.
Hont megye. Ipoly nyék. főoltár. 

r De in é a d, lourdesi oltár.
Ariács, úrkoporsó.

! J.-N.-Kun-Szolnok m. Rákóczi, oltár.
Tttrök-Szt.-Miklós, oltár.

X.-Kiiküllü w. Holt a, főoltár és szószék.
Kolozs m. Húiifly-ilunyad, főoltár és szószék.

v Radnótii tóoltár vs szószék.
Moson m. Maityar-himle, uj főoltár.

v Morvát-kimle, templom renoválása.
r INlxki. uj mellékoltár és oltárkép-renoválás.
n Nezsider. főoltár.

Hegyeshalom. egész templom renoválása 
M Kiüti, egész templom renoválása.

Vest megye. Hllriupest. Angyalföldi országos tébolyda, 
főoltár.

„ p Irgalmas nővérek, lourdesi oltár
n .. Er/.sébet-kórház, oltár
P Nagy Maros, úrkoporsó.
P Szent-Iván. úrkoporsó.
„ Fájsz, oltár.
p Ariony, Szt.-Hárorcság oltár.*
p Fomá/, főoltár.
„ Taksony. főoltár.
P Jakabszállás, lourdesi oltár
.. Kuka. Jézus- és lourdesi oltár.

Szabolcs in. Tisza-Ks/lár, uj főoltár vs mellékoltárok 
„ Xyiregyháza, úrkoporsó.
P Sibinj, főoltár ujitása

|A nagyérdemű sjort-köiönssgask|^
tisztelettel ajánlom sok éven át ifi

S$ Nyitrán, Plebánia-utca 4. sz. a.«
fenúlli) és jóhirü

* I

I!

melyben mindennemű vadász- és fény- 7 
űzési fegyvereket, revolvereket, ff, 

t-j". töltényeket, vadászkészleteket, s jtt
minden e szakba vágó tárgyakat raktáron

tartok. 2-3. W
Egyúttal tisztelettel értesítem. hogy nálam -X 

-Wk mindennemű JV
V 1Askerékpároki

urak es hölgyek részére,
•fi

újabb Grnziosa Chain- :.y

%
W

e
® úgyszintén a
T™ less-félék. melyek a mai teeinnka remek- jv 
ív1, müvei, valamint minden hozzátartozó alkat- 

részek és kellékek is. a legjutányosabb 
fc: árak mellett kaphatók.

itt
p. Javítások gyorsan es legolcsóbb árak I4 
ÄA mellett eszközölte!nek. — Vgys/inien ke- 

rékpároktatást urak es hölgyek re- Tv
szere nyújtok saját kerékpáraimon. 

Midőn ezt a n é sportkozön-égnek becses 
tudomására hozom, szives pártolását kérve 

maradok teljes tisztelettel rs
I ifj. KKYMA.VN YKXCKLJ
♦T.j puskaműves é< kerékpár-javitó.

tx" v ♦ ■>" x x vx na

ELŐFIZETÉSEK
a „Nyitramegyei Szemle" részére

felvétetnek a kiadóhivatalban.
xz '»• *i* '»* *Á* '** 'á1 **" *•' ‘I1 "V '»• ■**

'*■' ‘s' '▲ ▲" - a" ▲"
». 
, A

7?*
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SZMRDAKI
(Biidöskő)-füréö.

A kontinens egyik legerősebb és 
legnagyobb gyógyhatású fürdője, 

Nyitramegyében.
Posta és vasut-állomás Szenic, a ma­
gyar északnyugati vasút vonalán; a 
morvavölgyi vonalon állomás Holies. 
Szobák a fürdő-vendéglőben bO krtúl 
1 írtig naponkint. A fürdő közelében 
levő községben pedig 1 írttól 1 írt 
20 krig kapható szállás egész 
hétre. Kádfürdők 1. oszt. 80 kr, 

II. oszt. 40 kr.

Ét

EV

m
►V}

m

►4 
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»■B

%

!# 

B 
B

A fiirdöidény május 25-én nyílik meg. f
BB

3-4.

Fürdőilleték (Curtaxe) nincsen.
• T. .▼ . „r. ,v. .T. .Tt-fT. .'v.*T/ *.T/ XT.* b XT/ XT.* XT.* Y XT/ *.T.* -T/ -T.* *-T/ -T/ -T/.v. fr. XV,»

G-róf Schönborn Buchheim Ervin beregmegyei uradalmából.

Szói vvai " voio íoiTás.
Dr. KÉTLI, Dr. BÓKÁI, dr. WIDERHOFFER tanár urak és számos orvosi tekintélyek 
elismerő nyilatkozatai alapján kitűnő sikerrel ajánltatik : köszvény, hólyag és vize­
let! szervek bajainál; cukorbetegség, hugyhomok, epekő; a torok és tüdőszervek 

bántalmainál, étvágytalanság és gyomormegbetegedésnél.

ZETitijLotlő Izaíl ita.1, igren. XjLd-itö -viz.
SiTáT (ivoiimrbajok elleni speeifieiim.

A Luhi Erzsébet gyógyforrás,
A gyomor rendetlen működésénél, gyomorsav túlságos képződésénél, gyo­
morégés, böfögés, a gyomor elnyálkásodása, a gyomor és bél krónikus 
hurutja alkalmával kitünően beválik; a torok, gége és hörgők idült huru- 

tos állapotában sikerrel alkalmaztatik.

Poienai sryógyfoiTás.
Első rangú diatétikus wi* ; legüditőbb asztali wiz, borral wegyitwc kitűnő, tejjel ve­

gyítve a legjobb nyálkaoldó szer.

Ezen ásványvizek megrendelhetők : az uradalmi ásványvizek bérleti kezelöségé-
nél Szolvváu (Pereg ni.)

Ár: ‘,ea literes üvegekkel telt láda 4 fi t 40 kr. literes üvegekkel telt láda 4 frt 20 kr.
Luhi és poienai viz 60 krral olcsóid).

Az üres üvegek ládánként I frt 40 krért franco visszavétetnek. t s.

Y r
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KRONSTEINER KÁROLY
1*.'« «. III.. 1 ln..,.»*(. „««.. i-o. **. llnn ,

Kitüntetve arany érmekkel

luwijeunvsiIK »zamiij«. ~ r.'lirl
■iatibu któu. .

illeti, azonos az olajfvslékkvl. 5>^ürn8zta-.,tgH, |

^iniakartya^ugyszintén hasináiati utasítás Uianatra Icfiyep és bérmentve küldetik.

Kitüntetve
iS leged 1ST ti. — Székesfehérvár 1879.

Egyházi es egyleti zászlók
Kitüntetve :

Itets 1879. — Hu,lapest 1885., 1S96.

Magyarország legrégibb egyházi szerek és zászlók gyára

Oberhauei* Alajos utóda
József főherceg es Klotild íőhercegasszony ő császári és királyi 

fenségeinek udvari szállítója
BUDAPEST. Váci-utca 14-ik szám.

AlnpIttHtott IHUKI-U, éviion 
/■/ismer/ megbízhatóság. pontom és szolul kiszolgál,,*.

Ajánlom dűsan felszerelt

egyhazak és kápolnák berendezéséhez szükséges
tárgyaimat

a loyutanyosabb áron. a lehető legszebb kivitelben, nevezetesen :

— ^ S E E TJ~ Z3C T —
Pluviale, Dalmatika és Ornatusokat.

I'ißfjhü+i l arsutafi lobon ók 
Tuzoltok, iskolásgyermek, Márl.-.ársulati, ipHrtúisulati, da.egy.eti és temetkezési egy­

leti zászlókul. -
Szent szobrokat, csillárokat, ciborium és kelyheket 

Fali 68 oltárgyertyatartok es oltárlámpákat.
-,-onstranciák, stációképek, oltárok, úr-koporsókat stb stb

“ÄÄKÄ. . . . . . *rs
31 II ll i Hl / v K

Hirdetmények í“láníos áron “lelnek a „Nyllramegyeí
“ S”,e“ tia#i,alllibM'

+ r ^

£>zabó-műf]ely nyitás
Van szerencsém a főtiszteién,ló napsáé 

valamint a nagyérdemű közönség szives tu­
domására hozni, hogy

Nyiírán, Plébánia-utca 28. sz. alatt
papi és polgári £ £
- - szabó-műhelyt

nyitottam, — Több éven át e téren szer­
zett tapasztalataim azon kellemes helyzetbe 
juttattak, hogy a legmagasabbra menő me­
nyeknek is megfelelni képes vagyok. 

Elvállalom minden e szakmába vágó

papi és polgári ruhák,
valamint a klérus számára

reverendák, cimádák, téli kabátok, fel­
öltök Stb. készítését.

Midón ezt a főtisztelendő papság és a 
n. é. közönség tudomására hozni bátorko- 
dom, szives pártfogásáért esedezve, maradok 

a legmélyebb tisztelettel

Otrubny Mihály,
2~:l papi és polgári szabó.

-»’A

kainit, chilisalétrom, kénsavas-káli, kénsavas-ammoniak,
Szólrágya-kompozició
és egyéb mütrág-yaféléket elismert kitűnő

minőségben ajánl a

»HUNGÁRIA“
műtrágya, kénsav és vegyi-ipar részvénytársaság

BUDAPEST, YI. Váezi-körút 21.
Reszletcs utasitások kívánatra ingyen és bérmentve.

Buazar látván könyvnyomdáin Nyltrán.


